Приложение № 3

Решение задач  с Х – хромосомой.

1. В  Х – хромосоме человека могут располагаться рецессивные гены, определяющие развитие гемофилии и дальтонизма. Девушка имеет отца, страдающего гемофилией, но не дальтонизмом, и здоровую по признаку гемофилии  (гомозиготную)  мать – дальтоника. Эта девушка выходит замуж за здорового мужчину. Какова вероятность рождения у нее  ребенка с одной аномалией, если предположить, что кроссинговер между генами гемофилии и дальтонизма отсутствует?

2. Потемнение зубов – доминантный признак, сцепленный с Х – хромосомой. У родителей, имеющих темные зубы, родилась дочь с темными зубами и сын с белыми.  Какова вероятность рождения детей с белыми зубами в этой семье?

3. Черная кошка принесла котят, у одного из которых черепаховая окраска шерсти, а у трех – черная. Что можно сказать о генотипе котят и о том каков их  пол?.

 4. Мужчина, страдающий гемофилией и  дальтонизмом, женился на здоровой  женщине, не являющейся носительницей генов этих заболеваний. Какова вероятность, что у ребенка от брака его дочери со здоровым мужчиной:

А) будет одно из этих заболеваний;

Б)   Будут оба этих аномалии?. Кроссинговер между генами дальтонизма и гемофилии отсутствует. 

5. У человека отсутствие потовых желез вызывается рецессивным, сцепленным с Х – хромосомой геном, а один из видов глухоты – рецессивным аутосомным геном. У нормальной пары родился ребенок с двумя этими аномалиями. Каковы генотипы родителей и ребенка?

6.  Рецессивный ген дальтонизма  (цветной слепоты) располагается в Х – хромосоме. Девушка с нормальным зрением  (отец ее был дальтоником) выходит замуж за мужчину  с нормальным зрением, отец которого был дальтоником.  Определить возможные фенотипы потомства.

7. Отсутствие потовых желез у людей – рецессивный признак, сцепленный с Х – хромосомой. Мужчина, у которого отсутствуют потовые  железы, женился на женщине, в семье которой никогда не встречалось это заболевание. Какова вероятность рождения у них детей с этой аномалией?

8. Классическая гемофилия передается как рецессивный, сцепленный с Х – хромосомой, признак. Мужчина, больной гемофилией, женился на здоровой женщине  (все ее предки были здоровы). У них родилась здоровая дочь. Определить вероятность рождения больного гемофилией ребенка от брака этой дочери со здоровым  мужчиной.

